2éme SM @Q}Q_@M 2017-2016

Exercice(1) structure
2 -1 0
I) on considére dans I'anneau unitaire (M3 (R),+, X) lamatrice A=|-1 2 0
0 0 1

1) Calculer A* et montrer que A*> = 4A — 31 (on rappel que (M3 (R) ) +,-) est un espace vectoriel )
2) Déduire que A admet dans un inverse que I'on déterminera

II) on définie sur R la lois interne T définie par : (D(x,y) U Rz) Ty =x+y—2016

1) a) montrer que T' est commutative , associative dans R

b) montrer que (R,T) est un groupe commutatif

1,
2016 "

et on consideére I'application f de R vers R par: f(a:) = 2016(1 - x)

2) soit [ la lois définie sur R par (D(x,y) D]RQ) rUy=x+y-—

a) montrer que f est un isomorphisme de (]R, X) vers (]R, D)

b) déduire que (R, T, D) est un corps commutatif

Exercice(2) complexe
1) résoudre dans C I'équation (E) 27° -1+ z\/g =0 (onnote a lasolution telle que Re(a) >0

2) a) déterminer le module et un argument du nombre 1+ a

N3
b) vérifier que (1 - a) (1 + a) = 5 + 17 puis déduire la forme trigonométrique du nombre 1 — a

3) Le plan complexe (P) est muni d’un repéere orthonormé direct (O, U, v) .

On consideére les points A, B, M , M', N daffixes respectivement a , —a , z , z', 2

et on suppose que 2zz'—1 + Z\/_ =0 et ‘z‘ =1

a) montrer que (OM',O—N) = [QIT]et z'-a = (—1 + Z\/g) 4
3 2az
— —
b) montrer que si (z + a)(z'+ a) # 0 alors rTa__z7a
z'+va z+a

c) onsuppose A , B , M non alignés montrerque A , B, M , M' sontcocycliques

Exercice(3) arithmetique

(I) 1) résoudre dans N? I’équation (E) Tx—6y =1
(7)

2) onpose N =11....1
H_J

2016 fois

a) montrer que (72015, N) est une solution de (E) manti.1s.ir
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b) déduire que 2017‘ N (ondonne 2017 est un nombre premier )
. \ 2 7 . n m
(H) On considére dans N~ I"équation (F) 7" =3x2" =1
1) onsuppose m =25 . soit (n,m) ne solution de (F)

a) montrer 7" =1 [32}

b) déterminer suivant p le reste de la division euclidienne du nombre7” par 32

c) déduireque 7" =1 [5}

2) déterminer I'ensemble des solutions de I'équation (F)

Exercice(4) fonction

Soit p un entier naturel non nul . on considere la fonction j;} telle que fp (iL‘) =1+In (:L“ + p)

et on pose hp (x) =x- fp (x)

Parti(1)
1) calculer les limites lim f;(x) ; limfl(x)
T +oo -1
z>-1

2) étudier la branche infinie de la courbe (Cf j au voisinage de + oo

3) étudier le sens de variation de la fonction ji et donner le tableau de variation de ji

4) donner I'équation de la tangente (T) a la courbe (C’f ) au point a =1 puis tracer (C’f ) et (T)
Parti(2)

1) montrer que I'équation fp (iL‘) = x admet dans }O,+00[ une solution ap

2) déterminer le signe de hp+1

ap) et déduire que la suite (ap) est croissante
p

3) montrer que @ 2 1+ 1np et déduire lim a

I)a+00

Parti(3)

n

Soit (Un) la suite définiepar U =1etU = f (Un)

1) montrerque 1<a, <3

2) a) montrer que (Dn U N) IsU <3

b) en utilisant le théoréme des accroissements finis montrer que (Dn U ND)

U —a‘<l
2

n+l 1

n-1
1
c) déduire que (Dn U ND) ‘Un - al‘s {Ej puis déterminer lim U

n — +o

manii.1s.fr
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Exercice(b) integral
. . 7 . e . —_— _1 — 2‘E+1 et . —
Soit f la fonction numérique définie sur [—1,+00[ par f(—l) =e In2 et f(x) = L 1 a ; x>-1

1) montrer que (D:L“ > —1) juﬂidt:an

vt

2) a) montrer que (Dx > —1) e’'ln2 < f(x) <e'1n?2

b) déduire que f est continue a droite de a = —1

3) calculer les limites lim f(:n) et lim f(x)

T — +0oo T — +oo €T

z z+l
e (e
4) a) montrer que f est dérivable sur ]O,+00[ etona (Dx > —1) f'(x) =
x+1
b) étudier le sens de variation de f et dresser le tableau de variation de f
o flz) =L
5) a) montrer que (Dx > —1) e < M < ™M
z+1
( utiliser deux fois le théoreme des accroissements finis )
b) déduire que f est dérivable a droite de a = —1 en déterminant le nombre fd' (—1)

6) tracer la courbe (C’f)

manii.1s.fr

puis donner une interprétation du résultat

_1)




